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Αξιότιμε Κύριε Πρωθυπουργέ,

Καβάλο το διάστημα από την είοοόο της χώρας οας στις ευρωπαϊκές 
Κοινότητες και μετά, π Κοινότητα κατέβαλε κόβε προσπάθεια για να 
διευκολύνει την ενοωμάτωοη της Ελλάδας, και να τη βοηθήσει να φβάσει 
οτο επίπεδο των τπό ανεπτυγμένων οικονομιών. Η αλληλεγγύη αυτή 
ε**η>όστηεε με οπμαντικές περιφερειακές και διαρθρωτικές βοήθειες -όπως 
συνέβη και με άλλες χώρες οε ανάλογες περιπτώοεις-, αλλά και με την 
μορφή μεσοπρόθεσμου δανείου χρηματοδοτικής αρωγής που χορηγήθηκε το 
-1985 και 1986 για να βοηθήσει την Ελλάδα να εξέλθει από μια 
δυσκολότατη κατάσταση οτην εποχή εκείνη. Το δάνειο αυτό, τη χορήγηση 
του οποίου η Επιτροπή είχε τότε υποστηρίζει, στήριζε πρόγραμμα 
οικονομικής σταβεροκοίησης. που είχε σαν στόχο του τη μείωοη του 
υπερβολικού ελλείμματος του δημόσιου τομέα και τη βελτίωση των 
αποτελεσμάτων στους τομείς του πληθωρισμού και του ισοζυγίου πληρωμών.
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Μετά από μερικές αρχικές επιτυχίες προς αυτή την κατεύθυνση (ίτ.χ. ~οι 
χρηματοδοτικές ανάγκες τον δημόσιου τομέα μειώθηκαν από 18Χ το 1985 σε 

:13.5Χ το 1987), η κατάσταση στην Ελλάδα επιδεινώθηκε και πάλι σοβαρά, 
^ιδιαίτερα κατά το 1989, έτσι ώστε να αποτελεί σήμερα η οικονομική και 
" δημοσιονομική κατάσταση της χώρας σας σοβαρή αιτία ανησυχίας για όλους 
μας. L' ... · .· · —
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Οι σημαντικότεροι διαθέσιμοι οικονομικοί δείκτες, καθώς και οι 
πληροφορίες που συνέλεξε η πρόσφατη αποστολή της Επιτροπής στην Αθήνα, 
δείχνουν πράγματι ότι η κατάσταση έγινε:πολύ ανησυχητική :

*
* οι χρηματοδοτικές ανάγκες του δημοσίου τομέα αυξήθηκαν μαζικά σε 

δύο χρόνια, περνώντας από 16Χ το 1988 σε 20Χ περίπου το 1989 
(υπενθυμίζεται ότι το σταθεροποιητικό πρόγραμμα του 1985 στόχευε 
στη μείωση του ποσοστού από 18Χ σε 1CX το 198?)·

Κύριον Ξενοφώντα Z0AQTA, 
Πρωθυπουργό της Ελλάδας
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Π νομισυατική πολιτική δεν κατόρθωσε να επιτύχει τους στόχους 
της. δεδομένου ότι η αύξηση της κυκλοφορίας χρήματος υπό την 
ευρε(α έννοια (Μ3) ανέρχεται σε 24Χ·

Π αύξηση των τιμών επιταχύνθηκε φθάνοντας το 15Χ, ποσοστό 
ανώτερο κατά 10 μονάδες του κοινοτικού μέσου όρου? η αύξηση των 
μισθών ήταν ακόμη σημαντικότερη, φθάνοντας το 20Χ·

το ισοζύγιο τρεχουαών συναλλαγών επιδεινώθηκε σοβαρά, δεδομένου 
ότι το έλλειμμα έφθααε από 1 δις δολλάρια το 1988 σε 2,5 το 1989 
(περίπου 5% του ΑΕΠ), παρά τη σημαντική μεταφορά πόρων εκ μέρους 
της Κοινότητας, ιδιαίτερα κατά το τέλος του χρόνου.

Η κατάοταοη αυτή επιβάλλει τη λήψη χωρίς καθυστέρηση δραστικών μέτρων 
και την εκπόνηση και εφαρμογή πολυετούς προγράμματος ανόρθωσης της 
οικονομίας το ταχύτερο δυνατό. 'Αν δεν γίνει αυτό, η χώρα σας 
διατρέχει δύο σοβαρούς κινδύνους :

από τη μιά πλευρά, το μέγεθος και η αύξηση του δημόσιου χρέους 
και του εξωτερικού χρέους της χώρας σας κινδυνεύουν να βλάψουν 
τη φερεγγυότητα της Ελλάδας·

από την άλλη πλευρά, η σοβαρή διαφορά που διαπιστώνεται ανάμεσα 
οτην οικονομική εξέλιξη της Ελλάδας κι εκείνη των άλλων χωρών 
της Κοινότητας κινδυνεύει να υπονομεύσει μόνιμα την πορεία της 
χώρας σας προς την Ενιαία Αγορά, την Οικονομική και Νομισματική 
‘Ενωση και την ευρωπαϊκή ενοποίηση.
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^ η ?νΟσο.για την Επιτροπή, -θα " βρισκόταν στηδύσκολη θέση να έχει 
^$*συμμετάσχει 'και -συνδέσει την Ιδια την αξιοπιστία της σε απόφαση 

δανείου του οποίου οι όροι δεν τηρήθηκαν από τον οφειλέτη.

Για το λόγο αυτό θεωρούμε απαραίτητη τη λήψη σύντομα δραστικών μέτρων 
που θα επέτρεπαν να διαφανεί η σαφής πρόθεση της χώρας σας να μειώσει 
μόνιμα της ανισορροπίες.

Γνωρίζουμε ότι παρόμοια μέτρα θα απαιτήσουν σοβαρές προσπάθειες απ' 
την πλευρά του συνόλου της διοίκησης, των επιχειρήσεων και των ιδίων 
των πολιτών της χώρας σας. λ|άς φαίνονται όμως τα μόνα που θα 
επέτρεπαν στην Ελλάδα να επαν^κτήσει μια αρμονική . ανάπτυξη, προς 
όφελος όλων των πολιτών της στους κόλπους της Ευρωπαϊκής Οικονομικής 
• Κοινότητας.” ■ ·.
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